
НОВ БЪЛГАРСКИ 

УНИВЕРСИТЕТ 
 

 
 

 

 

КУРСОВА РАБОТА 
по 

ОСНОВНИ НА МАРКЕТИНГА 

на тема : 

ИНОВАТОРЪТ ХЕНРИ ФОРД 

 

 

 

 

 

Изготвил:                                                                                                                Проверил: 

 

 

 

 

 

2016 

 



2 

 

УВОД 

Хенри Форд не е изобретил автомобила. Той дори не е изобретил и 

поточната линия. Но повече от всеки друг човек, той е отговорен за 

превръщането на автомобила от едно изобретение с неизвестна полезност в една 

иновация, която дълбоко преобрази 20-ти век и продължава да засяга живота ни 

до днес. 

 

1. Иноваторът Хенри Форд 

Иноваторите променят нещата. Те вземат нови идеи, понякога собствени, 

понякога на други хора, и развиват и популяризират тези идеи, докато те станат 

част от ежедневния живот. Иновациите изисква самоувереност, вкус към 

поемане на рискове, лидерство способност и визия за това какво трябва да бъде 

бъдещето. Хенри Форд е имал всички тези характеристики, но му е отнело много 

години, за да ги развие напълно. 

Неговите начало е било обикновено. Той е роден 30 юли 1863 г.  във 

фермата на баща си, което днес се нарича Диърборн, Мичиган. В началото Форд 

е демонстрирал някои своите качества, които са щели да го направят успешен, 

властен и известен. Той е организирал другите момчета да изградят елементарни 

водни колела и парни двигатели. Той изучил парните двигатели. Той се е научил 

да поправя часовници, и е използвал часовниците като учебници, за да научи 

основите на дизайна на машината. По този начин, младият Форд е демонстрира 

технически умения, за лидерство, и желание за учене чрез проба-грешка. Тези 

характеристики ще станат основата на цялата негова кариера. 

Форд е можел да следва стъпките на баща си и да стане фермер. Но 

младият Хенри е бил очарован от машини и е бил склонен да поема рискове. 

През 1879 г. той напуска фермата, за да стане чирак в Мичиган Car Company, 

производител на вагони в Детройт. През следващите две и половина години той 

сменя няколко подобни работи, понякога мотивиран, че може да научи повече 

някъде другаде. 

 


